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Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

N&o é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nado seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotagbes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgao correta. Escreva, na folha de

respostas, o numero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificagbes necessarias. Quando para um resultado ndo é pedida a aproximacao,

apresente sempre o valor exato.
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1. Sejam f e g as fungdes definidas, respetivamente, por:
flx)y=1-2 tg(x —g) e gx)=4-5sen’(2x+1)
Considere as afirmacgdes.
I. O dominio da fungdo f é R\ {x: x = E +km k€ Z}.
Il. O contradominio da fungéo g é [—1,4].
Relativamente as afirmacgdes anteriores, podemos concluir que:

(A) apenas a | é verdadeira. (B) sdo ambas falsas.

(C) apenas a |l é verdadeira. (D) sdo ambas verdadeiras.

2. Na figura estao representados, num referencial o.n. Oxy, o tridngulo [ABC] e a circunferéncia de
centroem O e raio 2 .
Sabe-se que: y

e 0 segmento de reta [AC] € um didmetro da circunferéncia;

s . A
e « é ainclinagcao, em radianos, da reta AC, a € En[

/a

e B pertence ao semieixo positivo Ox;

v

®)
=

e areta BC é paralela ao eixo 0y.

Para um determinado valor de a, sabe-se que tg (m — o) =

N R
(@]

Determine, sem recorrer a calculadora, para esse valor de q,
o valor exato da area do triangulo [ABC].

Apresente a sua resposta na forma de fragao irredutivel.

3. Considere a fung&o f definida por f(x) = (2 — sen(m — x))2 + sen? (37“ + x).

Resolva, no intervalo |—m, 0[, a equacao f(x) = 7.

4. Sejam u e v dois vetores tais que:
o llull =v2
o |¥ll=4
« @o==
Qual é o valorde U+ v) - (¥ —u)?
(A)8 (B) -8 (C)6 (D) -6
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5. Na figura esta representado, num referencial o.n. Oxy, o trapézio retangulo [ABCD].

A

Sabe-se que: y
e A e B pertencem ao eixo das abcissas; D ¢
e as abcissas dos pontos B e C sdo iguais;

e as ordenadas dos pontos C e D sio iguais;

e D pertence ao semieixo positivo Oy;

e BC=2 0=§0_B;

e o trapézio [ABCD] tem area 40. A o 5 >

X

Sem recorrer a calculadora, a ndo ser para eventuais calculos numeéricos, determine o valor do

produto escalar DB. AD.

6. Na figura estao representados, num referencial 0.n. Oxy, a circunferéncia de equagéao
(x +2)2 + (y — 1)2 = 25 e o tridngulo [MSN]. A
Seja a a amplitude, em radianos, do angulo SMN .
Sabe-se que:

e [MN] é o didmetro da circunferéncia;

e NS.NM = 10.

Resolva este item sem recorrer a calculadora.

Determine o valor de:

3T TC
sen(—a) X cos (7 - a) + cos(m + ) X sen (E + (x)

7. Considere, num referencial o.n. Oxy, o ponto A, de coordenadas (4, —3), e a reta r definida pela

condicdo y = —3x — 11.

7.1. Seja s areta paralela a reta r e que passa pelo ponto A.
Qual das seguintes equacdes vetoriais define a reta s?

(C) (x,y) =(7,4) +k(1,-3),keER (D) (x,y) = (6,-9) + k(—1,3),kER
7.2. Determine a equacao reduzida da circunferéncia de centro no ponto A e que é tangente a reta r.

7.3. Seja B o ponto de interse¢éo da reta r com o eixo 0y.
Determine a amplitude do angulo BOA.

Apresente o resultado em graus, arredondado as unidades.
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8. Na figura esta representado, num referencial o.n. Oxyz, o prisma triangular [ABCDEF].

Sabe-se que:

e A pertence ao eixo Ox;

e ( pertence ao eixo Oy;

e B tem coordenadas (3,2,-7);

e D tem coordenadas (12,10, 4);

e 3x+ 2y +z =6 € uma equacdo do plano ABC.

8.1 Qual das seguintes condigbes define a equagao do plano paralelo ao plano x0z e que passa

no ponto médio de [AD]?
(A)x=7 B)y=5

8.2 Seja P um ponto do plano ABC, pertencente ao plano xOz e de abcissa igual a sua cota.

(C)z=2

(D) y=0

Qual das equacgoes seguintes define um plano §3, perpendicular ao plano ABC e que passa no

ponto P?

(A) x—2y+3z—-8=0

(C) x—y—z+3=0

(B) 3x +2y+z+3=0

(D) —6x+3y+12z—9=0

8.3 Determine, sem recorrer a calculadora, a equacao reduzida da superficie esférica de centro

em F e que contém o ponto B.

9. Considere, num referencial 0.n. Oxyz:

e a superficie esférica definida por (x — 1)? + (y — 5)? + (z — 3)? = 24;

e o plano a, tangente a superficie esférica num ponto A, definido porx — 2y +z—-6 = 0.

Determine, recorrendo a processos exclusivamente analiticos, a distancia do ponto 4 ao plano x0z.

FIM

COTAGOES

Item

Cotacao (em pontos)

1. 2, 3. 4, 5. 6. 71

7.2

7.3

8.1

8.2

8.3

Total

10 20 18 10 20 20 10

18

18

10

10

18

200
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